
ATA DA 078ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE JULHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio 

Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha – Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães – Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, o sr. Presidente 

comunica que, conforme acordo de Líderes, passa à 

Ordem do Dia. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0155/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2025 

e estabelece outras providências. 

Com emendas. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Aprovado por maioria com a manifestação de 

voto contrário do Deputado Marquito. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) –Na 

sequência, concede a palavra, pela ordem, aos 

deputados: 

DEPUTADO MARQUITO – Comenta sobre sua posição 

de votar contrário à matéria e, após 

esclarecimentos dados pelo Deputado Marcos Vieira, 

pede para rever seu voto, dando seus argumentos. 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Tece esclarecimentos 

a respeito da matéria em pauta. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Comunica ao Deputado Marquito que a votação já 

estava encerrada e foi aprovada por maioria. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0317/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a Secretaria de Estado da 

Saúde (SES) a repactuar metas qualitativas ou 

quantitativas estabelecidas para instituições 

filantrópicas e hospitais públicos municipais e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Saúde. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado José 

Milton Scheffer. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Deputado Marcos Vieira – Sr. Presidente, 

questão de ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, por questão de ordem, ao Deputado 

Marcos Vieira. 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Sugere ao sr. 

Presidente que faça a inversão de pauta da Ordem 

do Dia, para dar um melhor encaminhamento na 

votação das matérias. 

Deputado Napoleão Bernardes – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Napoleão 

Bernardes. 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Tece comentários 

a respeito de seu voto favorável ao PL n. 

0317/2024, relatando o modelo na área de saúde de 

Blumenau e, ao mesmo tempo, elogia a iniciativa do 

Deputado José Milton Scheffer. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Neste 

momento, o sr. Presidente comunica que atende o 

requerimento verbal do Deputado Marcos Vieira, e 

faz inversão de pauta.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0412/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, que cria o Cadastro Estadual de 

Protetores e Cuidadores Individuais de Animais em 

Situação de Abandono ou Risco, no Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emendas 

modificativas. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Turismo e Meio Ambiente; e de Proteção, Defesa 

e Bem-Estar Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0003/2023, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que dispõe sobre a comunicação externa 



dos casos de violência contra a mulher às 

autoridades policiais no Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; de Segurança Pública; de Saúde; 

e de Direitos Humanos e Família. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0029/2024, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que reconhece o mel produzido no Estado 

de Santa Catarina como de relevante interesse 

econômico e social. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural; e de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0113/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública a 

Associação de Fibromiálgicos de Concórdia e Região 

do Alto Uruguai Catarinense - AFICOR e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0194/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que institui o Mês da Saúde Mental 

Materna - Maio Furta-Cor, dedicado às ações de 

conscientização, incentivo ao Cuidado e Promoção 

da Saúde Mental Materna e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.531, de 2022, que Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0206/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual o Instituto Otovida - Clínica de 

Audição, Voz, Fala e Linguagem. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0293/2024, de autoria do Deputado 



Rodrigo Preis, que declara de utilidade pública a 

Associação das Casas de Shows, Músicos, Artistas e 

Eventos do Estado de Santa Catarina e Similares - 

ACCASMUSC, de São José, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 14h48, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


